

IGE &  
GONDOLATOKBIBLIA  
TANULMÁNYOZÁSSZAKMAI  
ANYAGOK

JÁTÉKOK



ÉNEKEK



TÉMAFELDOLGOZÁS



KÉRDÉSEK



KITEKINTŐ



## IGESZAKASZ

Luk 13:1-9

Nem! Sőt azt mondom nektek, ha meg nem tértek, mindnyájan ugyanúgy elvesztek. Luk 13:5

## IGEI GONDOLATOK

Jézus tanítványainak megvan az a gondolata, hogy ők valamiért különbek, többek, jobbak, mint "azok", "ők" vagy "mások". Ezért is újságolják el Jézusnak a hírt, hogy a napi politikai és vallásos élet megdöbbentő eseményeiben egy kis biztatást kapjanak a Mestertől, hogy azok, akikkel ilyen vagy olyan szörnyűségek történnek, azok megérdemlik, mert bűnösök, mert gyarlók, de legalábbis rosszabb emberek, mint ők, a tanítványok. Persze nem merik így direktbe feltenni a kérdést, de Jézus teljesen nyíltan, ismerve a szívük szándékát megválaszolja a lehetetlent. Elképzelem az arcokat Jézus körül, szinte odafagy a mosoly mindenkire, mert nem ezt a választ várják. - Azt hiszitek, hogy ők rosszabbak? Azt hiszitek, hogy ők megérdemelték? Hát nem, sőt... ti is így jártok, ha meg nem tértek. Vagyis **Jézus azzal, hogy kimondja ők nem voltak rosszabbak, ezzel azt is kimondja, hogy mi nem vagyunk jobbak.** Mindenki megérdemelné, hogy az a torony ráomoljon.

Az akkori és a mai hallgatóságnak is ugyanaz a problémája ezzel az egésszel. Ez nem az a válasz, amit zsigerből adnánk. Hiszen akkor, amikor történik valami rossz, mint ebben a történetben egy kegyetlen bűncselekmény vagy egy természeti katasztrófa, akkor az ember rögtön elkezd moralizálni és azt gondolja, hogy ez tuti jogos büntetése az egyéni bűnöknek. **Jézus válasza nem a tipikus vallásos válasz, nem a farizeusok válasza, hanem valami egészen új és megdöbbentő: Térjete meg!** Ezzel azt mondja, hogy valójában nem az a kérdés, hogy azokra miért dőlt rá a torony, hanem az a kérdés, hogyha ránk még nem dőlt, akkor mit tehetünk önmagunkért, hogy ne elveszünk, hanem olyan életet éljünk, amelyet az Isten tervezett nekünk? Sokan úgy fordulnak Jézushoz, mint egy bölcs emberhez, egy nagy tanítóhoz, egy pszichológushoz, akinek néha jó belefeledkezni a szavába.

De **Ő nem azért jött, ahogy C. S. Lewis írja, hogy jobb emberekké legyünk, hanem azért, hogy új emberekké.** Az első teológiai üzenet amit átadott, az első megszólalás is ez volt: "Beteljesedett az idő, és elközelített az Isten országa. Térjete meg, és higgyetek az evangéliumban!" (Márk 1:15) Ez pedig nem fenyegetés, hanem "így hirdette az Isten evangéliumát!" Jézus szerint a **megtérés** nem egy lehetőség, ha éppen van kedved,

meg időd, akkor akár ezt is, hanem **ez az egyetlen egy dolog, amit tehetünk önmagunkért.** Így lesz a megtérés annak a felismerése, hogy Isten haragjának a tornya Jézus Krisztusra dőlt. **Ő kapta a mi büntetésünk, hogy mi megkapjuk az Ő jutalmát.** Ő ölték meg, hogy mi élhessünk. A megtérés az-az állapot, amikor ezt felismerjük, megértjük és hálából elkezdjük az életünket Isten dicsőségére élni. A megtérés az az életpont, amikor ráébredünk arra, hogy **nem az a baj amit teszünk, hanem az amik az Isten nélkül vagyunk.** Ha a bűn az Isten nélküli állapot, akkor a **megtérés visszakerülés az Isten állandó jelenlétébe.**

KAPCSOLÓDÓ  
IGÉK

- Márk 1:14-15
- ApCsel 2:37-41
- Lukács 24:46-48
- ApCsel 17:30
- Jónás 3:8-9



## BIBLIATANULMÁNYOZÓ KÉRDÉSEK

- Mi az első gondolatod, amikor szembe jön veled egy tragikus hír vagy történet?
- Te ebben a helyzetben hogyan reagáltál volna Jézus szavaira?
- Szerinted miért fontos részlete a történetnek, hogy a természetlen fügefű a következő példázat?
- Mi köze van a gyümölcstermő életnek a megtéréshez?



## KITEKINTŐ

A konkrét szó, amit Jézus itt használ és ami a legtöbbször a görög szövegben a megtérésnél szerepel minden kétséget kizáróan tisztázza a megtérés mibenlétét és módszertanát. Ugyanis a "megtérés" szó, a *metanoeo* két részből áll: az egyik a **meta (után)** a másik a **noieo (gondolkodik/megért)**. Vagyis ez alapján a megtérés nem valami, ami csak a **szívben** történik, egyfajta érzelmi állapot csupán, hanem olyan valami, ami gondolati síkon, az agyunkban és az **értelmünkben** is kell, hogy történjen. A megtérés így egy **teljes szemlélet- és irányváltás**, ahol az ember megéri bűnös állapotát, felfogja Istennek Krisztusban megjelent kegyelmét és döntést hoz, arról, hogy engedve Isten meghívásának egy lelki hátraarc után az életét **nem ellene, hanem már érte éli**. Ez a fogalmi tisztázás segít abban, hogy a **megtérést** ne csupán egy érzelmi fellángolásnak tartsuk, hanem a **szív, az értelem és az akarat szoros együttműködésének**, aminek látható **gyakorlati jelei lesznek**, lehetnek és kell, hogy legyenek az életünkben.

Tehát a megtérés az nem pusztán egy önmagán szánakozó, bűnös sebeit nyaldosó végtelenített állapot, hanem kell, hogy ebből továbblépés legyen a konkrét tettek és cselekedetek szintjén. Gondoljunk Saulra, aki megtérése után Pál apostolként látható és kézzelfogható jelét adja annak, hogy megértette mit tett érte Krisztus és ezért ő is képes volt mindent megtenni ezek után Krisztusért. Nem ült egész életében Damaszkuszban mell-verte, hogy milyen bűnös vagyok, hanem a konkrét engedelmesség útjára lépett.



## KÉRDÉSEK

### BEVEZETŐ

- Biztos volt már büntudatod. Milyen érzés? Milyen helyzetekben jelentkeznek?
- Mit tudsz kezdeni vele? Hogyan tudod enyhíteni? Hogyan tudod megszüntetni?
- Volt már veled olyan, hogy valakivel történt valami rossz és te azt gondoltad, hogy ő ezt megérdemelte?
- Ha veled történik valami rossz, gondoltál már arra, hogy ez valamiféle büntetés?
- Történhet rossz a keresztyén emberekkel is?
- Ha jóvá teszel valamit, egy rossz döntést, egy hibát, az milyen érzés?

### MÉLYREVIVŐ

- Milyen érzés kimondani azt, hogy bűnös vagyok?
- Amikor kimondod, akkor tettekre vagy egy állapotra gondolsz?
- Bűnös tetteket jóvá lehet tenni, de mit lehet kezdeni a bűnös állapottal?

### EGYÉNI REFLEXIÓ

- Ha Isten folyamatosan keres bennünket és mint a tékozló fiú Atyja folyamatosan vár, akkor mi tart vagy mi tartott (ha már visszataláltunk hozzá) vissza minket attól, hogy végre hazainduljunk?

## TÉMAFELDOLGOZÁS

1. A történet fontos továbbgondolása a fügefá példázata, ami a megtérés utáni életről szól, aminek a gazda szerint gyümölcsöt kellene teremnie.

Alkossatok párokat és **csináljatok egy listát azokból a dolgokból, ami szerintetek jó gyümölcs lehet az ember életében a megtérése után.** 10-12 gyümölcsöt írjon minden pár, aztán próbáljátok ezeket a listákat összesíteni. Ha úgy gondoljátok és van realitása, akkor ezeket sorrendbe is állíthatjátok aszerint, hogy mik azok amik fontosak vagy kevésbé fontosak egy keresztyén ember életében. Ha a párok készen vannak, akkor üljenek össze egy másik párral és csináljanak közös listát, aztán egy másik négyessel és így tovább, míg egyetlen egy nagy közös lista lesz.

Egyetlen szabály, hogy a listák mindig maximum 12 gyümölcsöt tartalmazhatnak. Így értelemszerűen a közös listáknál ki kell majd esnie dolgoknak. Érvelhettek, vitatkozhattok, hogy mi miért kerüljön be vagy essen ki. Használjátok a meggyőző erőtet, szavazni nem érvényes!

2. **Alkossatok meg egy before/after social media profilt.** Manapság divatos megosztani egy előtte/utána képet vagy sztorit, egy nagy fogyás, vagy egy plasztikai műtét után. Ti csináljatok egyet, **aminek a központi témája a megtérés.** Tehát találjatok ki egy szereplőt, aki az élete egy szakaszában megtért. Ez a megtérés érinti az eddigi profilját, hiszen ahogy változik az élete, úgy változik a profilja is. Milyen volt a megtérése előtt és milyen utána? Milyen képeket posztolt? Milyen videókat osztott meg? Honnan jelentkezett be? Legyen látható a változás a profilban. Ha nagy a csoport, akkor ketté is lehet osztani és egy-egy karakterrel (fiú-lány) eljátszani.

3. **Csináljatok egy spotify lejátszási listát** az olvasott bibliai történet hangulatát megragadva. 8-10 szám legyen benne, és mindegyik számnál írjátok le, hogy miért azt választottátok, melyik részéhez, hangulatához, cselekményéhez vagy szereplőjéhez kötődik a történetnek.



ige  
elmélyítése



Projekt  
feladat



Kreatív  
alkotás



### ALTERNATÍV FELDOLGOZÁSI ÖTLETEK

#### Aktuál

Játsszátok el ezt a jelenetet, de úgy, hogy mai aktuális történéseket hoztok be a jelen korból és a nagyvilágból. Napi híreket újságoljatok Jézusnak, legyenek tanítványok is, akik valami aktuális megoldást javasolnak az adott helyzetre és legyen egy Jézus, akié mindig az utolsó szó: *“Ha meg nem tértek, mindnyájan ugyanúgy elvesztek!”*.

Csináljatok ebből több kört, aztán beszéljétek meg, hogy mennyire aktuális Jézus megoldása a jelen kor problémáira.

## SZAKMAI ANYAGOK



- Bible Project - Bűn
- Biblia Projekt - Kegyelem
- The Gospel Project - Repentance
- Alisair Begg - A megtérés természete
- Szabados Ádám - A megtérés vertikális
- Szabados Ádám - Sikertelen megtérések?



## ÉNEKEK

- Itt a szívem
- A kegyelmed elég
- A tékozló fiú
- Drága Bárány

## JÁTÉKOK

### ROBOTOK

korlátlan létszám | kapcsolódó

Alkossatok párokat. Az egyik lesz a robot, a másik a mérnök, aki irányítja. A robotok elkezdnek lassan egyenesen menni a teremben, egyedül a mérnök az, aki irányváltásra tudja őket bírni azzal, hogy megérinti azt a vállát, amelyik irányba fordulnia kell 90 fokot. Egy érintés egyszer 90 fok, tehát ha a mérnök azt akarja, hogy a robot teljesen megforduljon, akkor kétszer kell megérintenie a vállát. A mérnökök feladata, hogy a robotoknak ne essen baja és ne menjenek semminek, se senkinek neki. A robotok csak egyenesen haladhatnak, csak mérnöki irányításra változtathatnak irányt. A játékot lehet nehezíteni a tempó fokozásával.

Eszközигény: a teremben nagyobb tér, vagy udvar  
Időtartam: 8-10 perc

### TOUCH IT

korlátlan létszám | csapatépítő

Jelöljete ki egy játékvezetőt. Az ő utasításaira mindenkinek meg kell érintenie a teremben egy színt, egy formát, egy dolgot, egy testrészt. Bármit, ami a jó ízlés és a keresztyén erkölcs határain belül mozog. A játékvezető bemondja például, hogy "Mindenkinek érintsen meg egy fület!", aztán háromig számol és háromra mindenkinek meg kell érintenie a fület, vagy amit éppen a játékvezető mondott. Akinek nem sikerül az kiesett. Addig játszunk, míg egy győztes marad az utolsó körre.

### Óravázlatot összeállította: CsJ

Felhasznált források: J.C.Ryle: Repentance, Aneko Press, 2021; Michael Lawrence: Conversion, Crossway, 2017; R.C.Sproul: What is repentance?, Ligonier, 2019

